

# КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 62 [12648].

Пятница,

14

марта

1969 г.

Год издания 48-й.

Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

РЕПОРТАЖ

## ПОСЛЕЗАВТРА...

Зайдя в агитпункт, вы попадаете в атмосферу штаба накануне сложной и ответственной операции. Агитаторы уходят к избирателям с пачками приглашений на избирательные участки, в комнатах где будет проходить голосование, спешат молотки оформителей, председатель комиссии то и дело хватается за телефонную трубку и в который раз напоминает кому-то на другом конце провода, что машина должна быть послезавтра к четырем часам утра...

В школе № 23 областного центра разместились два избирательных участка — седьмой и восьмой. Послезавтра сюда придут жители улиц Комсомольской, Маяковского, Профсоюзной, Артиллерийской... Тихие окрестные улицы. Частные домики с приусадебными участками. Летом здесь очень красиво: зелень, цветы... Тут жизнь во все не городской, и может показаться, что изменения, прису-

щие, скажем, зажиточной части города, обходят эти места стороной. Но это только кажется.

Василий Иванович Макеев, секретарь парткома треста «Кемеровоуголь», — один из кандидатов в депутаты районного Совета. Кандидатуру его выдвигают в третий раз — свидетельство уважения и доверия избирателей. Он рассказывает, что изменилось на его участке только за последние два года. Заасфальтирована улица Гоголя. Покрыта гравиом улица Артиллерийская. Построен водопровод — пока сезонный, но уже начаты работы по прокладке постоянного. На прошедших недавно выборах избирателей с кандидатами в депутаты получили новые наказы: перенести выданы через железнодорожные пути вокзала, поставить больше телефонов-автоматов, построить баню. Вот часть программы де-

путатской работы на очередные два года.

Их тринадцать — людей, за кого будут голосовать послезавтра. Галина Дмитриевна Коноплева, кандидат в депутаты районного Совета, работает бригадиром штукатуров в строительном управлении № 2 треста «Кемеровоуголь». Там же трудится и Нина Максимовна Ильина, кандидат в депутаты городского Совета. Кандидатом в депутаты областного Совета выдвинул монтажник стройучастка Кемеровского домостроительного комбината Владимир Афанасьевич Чунарь. Кто они, эти люди?

«Показал себя с положительной стороны», «Награждался Почетными грамотами», «Сочетает производственную работу с учебой». Немного узнаешь о человеке из краткой биографической справки. Но согласитесь, что человек, который работает рядом с тобой, живет на одной улице и которого все тут в ли-

цо знают, много и представлять не надо.

Послезавтра вы придете на избирательный участок, а сегодня члены избирательных комиссий заканчивают последние приготовления. Все вроде сделано, но какая-нибудь мелочь вдруг всплывает в памяти председателя комиссии, и его так и охватит беспокойной тревогой: как же это я упустил! Последние недели, впрочем, обаяются на репетиции: сегодня на всех избирательных участках члены комиссии рассаживаются за столы, разложат перед собой бюллетени, займут места у избирательных урн — все будет так, как в день выборов.

Председатель комиссии восьмого избирательного участка И. С. Пучеглазов еще раз перечисляет:

— Списки избирателей уточнены окончательно и перепечатаны начисто. Приглашительные



билеты разосланы. Обязанности между членами комиссии распределены. Сегодня закончим оформление комнаты для голосования...

Этими работами живут сегодня тысячи людей. Послезавтра выборы... Г. МИХАЙЛОВ.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

## УГОЛЬ

Несмотря на трудности, вызванные чрезвычайно суровой зимой, многие коллективы шахт, карьеров, обогатительных фабрик успешно справляются с плановыми заданиями и высокими коммунистическими обязательствами в честь юбилея В. И. Ленина. Горняки двух комбинатов с начала года добыли сверх плана около 60 тысяч тонн угля. План добычи коксуемых углей перевыполнен на 100 тысяч тонн.

Соревнование коллективов за увеличение нагрузки на забой, комплекс, машину позволило поднять производительность очистного забоя в целом по комбинату «Кузбассуголь» на 450 тонн по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и достичь ее в феврале до 7203 тонн, а в периодов трестах производительность очистного забоя выросла: в «Куйбышевугле» — на 1200 тонн, в «Леннугле» — почти на 1000 тонн.

Улучшение организации труда, механизация и автоматизация производственных процессов позволили ряду предприятий достичь неплохих результатов и по росту производительности труда. Так на шахте «Карагайлинская-1-2» производительность труда рабочих по добыче поднялась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 13,5 проц, на шахте «Зиминка-3-4» — на 7,2 проц, на шахте им. Ем. Ярославского — на 8,2 проц, на «Березовской-1» — на 14 проц, на «Зырянской» — на 4,5 проц, на «Байдеевской-Северной» — на 16,2 проц.

Вместе с тем некоторые шахты и карьеры и оба комбината в целом не выполнили план по росту производительности труда. В комбинате «Кузбасскарбурголь» этот важнейший показатель даже снизился на 1,2 процента по сравнению с прошлым годом.

Итоги работы трестов и комбинатов по добыче угля следующие (в первой колонке — к плану за февраль в тысячах тонн, во второй — за два месяца):

трест «Ирловуголь»	- 67,5	- 76,6
«Промышленуголь»	+ 2,5	+ 2,1
«Киселевскоуголь»	+ 22,9	+ 11,4
«Осининскоуголь»	+ 1,8	+ 23,6
«Куйбышевуголь»	+ 45,2	+ 85,9
«Леннуголь»	+ 73	+ 102
«Анжероуголь»	+ 19,5	+ 20,5
«Кемеровоуголь»	+ 3,1	+ 4,3
«Беловоуголь»	+ 18,5	+ 11,8
«Томьсауголь»	- 64,5	- 106,4
«Кузбассгаздруголь»	- 15,5	- 11,4
комбинат «Кузбассуголь»	+ 3,2	+ 3,9
«Кузбассарбурголь»	+ 3,2	+ 3,9
трест «Облкемеровоуголь»	- 11,5	- 23,5

Таким образом, в феврале четыре треста комбината «Кузбассуголь» и трест «Облкемеровоуголь» не справились с выполнением плана добычи угля. По-прежнему самое большое отставание допускает трест «Томьсауголь» (управляющий тов. Бодрецов, гл. инженер тов. Калугин). Здесь из-за низкого уровня инженерной службы и организации труда, некачественной подготовки очистного фронта и неудовлетворительного использования, высокой аварийности опять три шахты из четырех не выполнили план добычи, и все шахты — по росту производительности труда; нагрузка на очистной забой снизилась по сравнению с прошлым годом на 321 тонну и составляет всего 93,9 процента к плану.

В комбинате «Кузбассуголь» за 2 месяца 29 шахт не выполнили план добычи угля, в «Кузбассарбурголе» — три карьера.

Второй месяц не выполняет план переработки угля трест «Кузбассуголеобогатение» (управляющий тов. Шлямов, гл. инженер тов. Ветчиков). Долг с начала года составил 174 тысячи тонн. Подобное положение не только из-за несвоевременного обеспечения фабрик сырьем. Многие предприятия оказались неподготовленными к курсовым зимним условиям, на них возросло количество аварий, ослабла дисциплина труда.

В феврале остался также невыполненным план отгрузки угля потребителям, в результате долг за два месяца превысил 2 миллиона тонн. Это повлекло за собой и невыполнение показателей реализации и прибылей как в январе, так и в феврале. В определенной мере на снижение реализации сказались и спад в выпуске сортового топлива.

Серьезные трудности испытывают шахты и карьеры в воссоздании очистного фронта. За январь-февраль суровые климатические условия в известной мере не позволили провести подготовительные работы в необходимом объеме. Долг по вскрытию на карьерах достиг 6,5 миллиона кубометров, из них 2,6 миллиона — в феврале. Значительно уменьшились вскрытые запасы: половина карьеров, по существу, уже оказалась без угля. Подобное положение и на некоторых шахтах. План проведения подготовительных работ за два месяца в целом по комбинату «Кузбассуголь» не выполнен. Только в феврале не пройдено к плану 2,666 миллионов метров выработки основного направления. С этим важным показателем не справились 6 трестов. Обстановка требует от руководителей комбинатов, трестов, всех предприятий угольной промышленности бассейна, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций принять самые энергичные и своевременные меры для увеличения темпов добычи угля и улучшения других технико-экономических показателей. Основное внимание должно быть сосредоточено на подготовке надежного очистного фронта, создании условий для высокопроизводительной работы проходческих бригад.

Одной из важнейших задач в настоящее время является и тщательная подготовка к пропуску весенних вод. Необходимо самым детальным образом рассмотреть меры, обеспечивающие бесперебойную работу предприятий в весенний период. Комбинаты «Кузбассуголь» и «Кузбассарбурголь» должны своевременно обеспечить предприятия необходимым для этих целей оборудованием и материалами.

Март — завершающий месяц первого квартала. Надо приложить все усилия к тому, чтобы выполнить планы и обязательства на каждом угольном предприятии бассейна.

## НАШИ КАНДИДАТЫ. ИЗ ТЕХ, КТО НЕ ПОДВЕДЕТ

— Пошлите меня в забой с Тумайкиным.

Горняки 9-го участка шахты «Коксовая-1» отработают пласт IV Внутренний. Толщина его колеблется от 5,5 до 9 метров. Уголь отработывают взрывчаткой. Призобное пространство закрепляют стойками на высоту пласта. Трудно, опасность тоже немалая. Забойщики стараются идти в паре с надежными товарищами.

Александр Филиппович Тумайкин как раз из тех, кто не подведет, а при случае и выручит. 10 лет трудится на шахте «Коксовая-1» Александр Тумайкин. За это время он в совершенстве овладел секретами трудной горняцкой профессии. Технические нормы Александр выполняет в любых условиях на 140—150 процентов.

Он — лучший горнорабочий бригады.

Как ему это удается? Я беседовал с начальником участка. Петр Колесников сказал:

— Творческая жилка у парня. И инициатива. В работе все бывает. Не поступил к началу смены лес или складочный материал. Другой бы опустил руки. Александр мгновенно ориентируется и найдет работу себе и своему звену. На первый взгляд, она может показаться незначительной — обшить, скажем, забой или очистить привода от угля. Но когда подается лес и надо приступить к основной операции, забойщик уже не отвлекается от главного. Он работает производительно и успевает сделать больше, чем по норме.

Январь был самым тяжелым зимним месяцем. Сильные морозы и снегопады не давали горнякам по-настоящему разгрузиться. Особенно в тяжелом положении на «Коксовой-1» оказалась коллектив участка № 9. Дело в том, что он добывает уголь с гидрозакладной. А метели закрыли путь к карьеру, с которого идет складочный материал. И вот почти до 20-го числа участок работал с перебоями. Долг вырос до 1.200 тонн. В третьей декаде обстановку с закладочным материалом несколько разрядились.

Но как наверстать упущенное? До конца месяца оставалось 10 дней.

По предложению Александра Тумайкина последние 10 дней были объявлены ударными на участке, и горняки перевыполнили план на 1.140 тонн.

В прошлом году коллектив участка решил покончить с прогулками и стать образцом на шахте по дисциплине. Председателем участка выбрали Александра Тумайкина. Вместе с товарищами по комитету и администрации он разбирался с каждым прогульщиком. Некоторых уволили. Но если Александр видел, что человек случайно опустился, он работал с ним. Так было с лесоделовщиком Фрицкалом. Парень он молодой, трудолюбивый, но попал под влияние пьяниц. Стал прогуливать. Александр Тумайкин много раз беседовал с лесоделовщиком, настаивал его на истинный путь. И человек исправился.

Недавно я беседовал с товарищами Александра Тумайкина. Все они отмечают в нем еще душевную чуткость. Недавно семья одного забойщика попала в беду. Александр через горисполком добился, чтобы ей выделили квартиру. Вместе с товарищами помог перебраться в нее. По его инициативе участок взял шефство над семьей.

Трудолюбие, желание помочь людям, настойчивость в достижении цели — эти качества ценят шахтеры «Коксовой-1» в своем товарище.

Горняки единодушно выдвинули Александра Филипповича Тумайкина кандидатом в депутаты областного Совета.

Ю. ТОТЫШ, корр. «Кузбасса».

## КОМСОМОЛЬСКИЙ ПОДАРОК ДРУЗЬЯМ

ДОНЕЦК, 12 марта. (ТАСС). В Кузбасс вылетела делегация горняков шахты «Краснополтавская» треста «Красноармейскоуголь» и машиностроителей города Дружковка. Она направляется на шахту «Чертинская-1».

Сюда недавно был отгружен с Дружковского машиностроительного завода гидрофицированный комплекс для полной механизации добычи угля. Заказ сибирских горняков на первый такой агрегат выполнен досрочно. Об этом их попросил прославленный бригадир «Чертинской» Николай Путра, соревнующийся с известным новатором Донбасса Анатолием Степановым.

«Успехи моей бригады были бы еще выше, — писал в письме машиностроителям Николай Путра, — если бы се вооружили новейшей техникой. Помогите нам!»

Заводская молодежь объявила заказ комсомольским, установила контрольные посты

на участках, открыла зеленую улицу узлам и деталям гидромеханики.

Агрегат уже на месте. Бригадир комплексной бригады шахты «Краснополтавская» Анатолий Степанов, машинист комбината Иван Колесник и другие члены делегации вручат коллегам технический паспорт комплекса и помогут смонтировать оборудование. Анатолий Степанов поделится также и своим опытом эксплуатации подземного агрегата, с помощью которого его бригада установила мировой рекорд — добыла 150 тысяч тонн угля за месяц.

Знатный донецкий шахтер и его товарищи решили продлить соревнование с Николаем Путрой. Он сообщил об успехах своей бригады, которая 22 апреля 1969 года будет рапортовать о выполнении пятилетия. Уже в нынешнем году она добыла сверх плана 16 тысяч тонн угля.



НА СНИМКЕ: А. Е. Черняшин за обточкой барабана центрифуги. Фото П. Костюнова.

На Киселевском машиностроительном заводе имени Черных горно-шахтерских машинистов Андрея Егорова Черняшина, толяр-кару-сальщика, ударника коммунистического труда. Он работает на двух станках — кольца и барабаны для центрифуги, систематически перевыполняет нормы выработки. Недавно Андрей Егорович окончил курсы мастеров. Продукция, обработанная опытным мастером, считается первой по качеству — он имеет личное клеймо.

## В ЮРГИНСКОМ РАЙОНЕ

ЦЕЛЬ — СОВЕРШЕНСТВО

В районе создан экономический совет на общественных началах. В состав его вошли секретари районного комитета КПСС, руководители и специалисты управления сельского хозяйства, совхозов и колхозов.

В совете образованы секции: организации производства и специализации, экономического анализа и финансовой работы, пропаганды экономических знаний передового опыта. Цель совета — совершенствование методического и организационного руководства экономической работой в совхозах и колхозах района.

Подобные советы создаются сейчас при партийных организациях совхозов и колхозов.

ВЕРНЫ СЕБЕ

Колхоз «Труд новой жизни» в минувшем году уверенно занял первое место в районе по продуктивности дойной стады. От каждой коровы здесь надоили за год по 3.546 килограммов молока — на полтонны больше, чем ожидалось.

Первые месяцы нынешнего года принесли животноводам колхоза новые успехи. За январь и февраль в среднем по колхозу получено более 600 килограммов молока на корову. Сейчас продуктив-

ность дойного стада достигла 12 килограммов на корову в сутки. А доярки Зоя Рудман и Александра Филонова близки к пудовому рубежу.

В ДВЕ СМЕНЫ В это день половина доярки Сарсавской фермы совхоза «Искитимский» закончила работу в полдень: ферма первой в районе перешла на двухсменку.

Переходу на двухсменку предшествовала большая подготовительная работа. Дойный гурт фермы перевели в новый добротный коровник с механической очисткой. Здесь смонтирована новая доильная установка «Даугава-200». Г. ЗАДОРЖНЫЙ.

## ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ФЕДЕРАЛЬНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧССР О. ЧЕРНИКА

В Москву с визитом 13 марта прибыл Председатель Федерального правительства Чехословацкой Социалистической Республики Олдрих Черник. Вместе с ним в Москву прилетели заместитель Председателя

правительства ЧССР Вацлав Валеш, министр планирования ЧССР Франтишек Власак, заместитель министра планирования ЧССР Зденек Шедивый и другие официальные лица. (ТАСС).

## КЛЕЙММ ПОЗОРОМ НАГЛЫЕ ДЕЙСТВИЯ МАОИСТОВ

### РЕШИТЕЛЬНОЕ ОСУЖДЕНИЕ

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. В городе проходят митинги на шахтах, заводах и строек. Их участники единодушно одобряют заявление Советского правительства в связи с провокационными действиями китайских властей.

— Я служил в пограничных войсках на востоке нашей страны, — сказал на митинге трудящихся шахты «Журик-3» горный мастер В. Едакин, — и мог убедиться, что трудовой народ Китая дорожит дружбой с советским народом. Тем большим гнев и возмущение вызывает пиратская авантюра клевки Мао. Мы гордимся нашими славными пограничниками, давшими достойный отпор провокаторам. Удвоим усилия в труде, будем крепить могущество Родины. (Корр. «Кузбасса»).

ПРОКОПЬЕВСК. Трудящиеся шахты № 3-3-бис, собравшись на митинг протеста по поводу варварских действий китайской воюющей, единодушно одобрили решительный протест Советского правительства.

— Мы требуем строго наказать лиц, ответственных за организацию наглой вылазки на границе, — заявил проходчик Алексей Кожин. — Маоцзэдунская клика должна знать, что советский народ давал и всегда будет давать достойный отпор любым посягательствам на неприкосновенность наших священных границ.

Митинги протеста состоялись также на шахтах «Коксовая-1», «Северный Моганак» и других предприятий города. (Корр. «Кузбасса»).

### СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

С уважением и гордостью я читаю строки о том, как младший сержант Юрий Бабанский, которому только двадцать лет, не растерялся и в неравном бою возглавил группу воинов, которая лишила командира Горкуса таким земляком!

Г. ГОРШКОВА, инженер домостроительного комбината, г. Кемерово.

Я не могу найти слов, чтобы выразить свою ненависть к китайским раскольниковым и провокаторам, которые устраивают бандажные вылазки против наших мирных людей. Трудными городами и деревнями Китая всегда были, есть и будут вместе с советским народом. Они будут бороться за социалистический Китай против маоизма, который расщепил за последние годы. Пусть помнят маоисты и их приспешники о том, что их провокаторы получали и будут получать самый решительный и суровый отпор.

г. Кемерово. Я. БЕРДАКОВ.

С большим негодованием встретили педагоги и учащиеся нашей школы весть о наглых действиях маоистов на советско-китайской границе. Эта вооруженная провокация ухудшает взаимоотношения наших стран и усиливает раскол социалистического лагеря. Однако клика Мао на это идет сознательно. Не случайно китайские радио и печать в своем номер один ставят СССР, лет на великий наш народ ушатывали грязь, распускают чудовищную ложь о каком-то «говоре с США».

Нам ясно: положение маоистов настолько патовое, что они стараются натравить свой народ, недовольный «культурной революцией» и режимом культа личности «кормящего» на Советский Союз. Н. МАТВЕЕВ, Проповедский район, с. Михайловка.



ПО СТРАНИЦАМ
МНОГОТИРАЖНЫХ
ГАЗЕТ

Прощай, родной институт

Многоотражатель Кемеровского медицинского института «МЕДИК КУЗБАССА» посвятила передовую статью тем, кто прощается с родным институтом...

КАКИМ ДОЛЖНО БЫТЬ РАБОЧЕЕ СОБРАНИЕ

СИЛА КОЛЛЕКТИВНОГО МНЕНИЯ

Прочитав в «Кузбассе» письмо Н. Шапошниковой и подумав, что, пожалуй, тоже не пошел бы на собрание...

Собрание потому и называется рабочим, что на совет всего коллектива выносятся какой-то вопрос, мысль, предложение...

Многое делается для выполнения этого документа у нас в буроугольном Красногорском карьере. На собраниях люди приходят охотно, садятся поближе...

Но не только расхлябанность некоторых товарищей сказывалась на производительности труда. Не хватало инструментов, запчастей к станкам...

Мы, например, раньше записывали в постановление все предложения, не разбираясь, можно или нет их выполнить. Конечно, многое сделать не удавалось...

Вот еще пример. Помощники машинистов требовали безурочные телогрейки. Нам говорят: нет их и достать тяжело...

Такая настойчивость в исполнении решений укрепляет в рабочем человеке чувство собственного достоинства.

уважают. Поэтому и идет на собрания как хозяин, которому нужно обсудить в коллективе назревшие дела...

Вот в январе пришел к нам на собрание начальник отдела нормирования карьера А. А. Немченко. Рассказал о том, что производительность труда в угольной промышленности мала...

Нередко мы ставим на повестку дня и другие вопросы. Так, обсуждали состояние трудовой дисциплины...

На последней повестке хочу остановиться подробнее. Как обычно, предварительно поговорили с людьми...

на низкую зарплату. Нашли мы положение, по которому помощники машинистов положено иметь не пятый, а шестой разряд...

Обсуждали мы на рабочих собраниях и прогульщиков. Слово товарищей по работе — самое действенное слово. Многие оно исправляет...

От собрания к собранию крепнет коллектив, все более зрело обсуждает вопросы производства, учится давать верную оценку проступкам своих товарищей...

М. ЧЕРНЫШЕВ, бригадир бурового цеха Красногорского карьера г. Междуреченск.

Как внедряется НОТ

Этой теме была посвящена методико-практическая конференция в Новокузнецке. В ее работе приняли участие руководители и инженеры-технические работники предприятий и строителей...

На заседаниях в секциях — металлургической, угольной и строительной — разбирались практические задачи по внедрению НОТ на КМК, алюминиевом и ферросплавном заводах, шахте «Зырянская» и предприятиях стройиндустрии...

(Корр. «Кузбасса»).

Добросовестным трудом зарекомендовал себя Николай Максимович Черных. Он токарь 5-го разряда экспериментального участка Анжерского ордена Ленина машиностроительного завода...

На снимке: Н. М. Черных за работой. Фото К. Николаева.

Тридцать трудовых лет

отдала родному коксохимическому заводу Дома Елизаровна Найда, недавно отменившая эту дату. Сегодня Дома Елизаровна — стрелочница. За три десятилетия, сообщает заводская многотиражная газета «ВПРЕД», ветеран коксохимии, ударник коммунистического труда Д. Е. Найда не допустила ни одного случая брака в работе.

Подарки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

готовят рационализаторы оры шахты «Северная». К этой дате они решили сэкономить от внедрения предложенных двести тысяч рублей. Первую творческую заявку сделал новаторы паросилового хозяйства шахты «СУГОЛЬ СТРАНЕ». Механик Г. Бобышев и сварщик В. Александровский, электромонтер З. Галева и В. Трофимовым заменен масляный насос на компрессоре 55-В, внесли изменения в его конструкцию...

«Нет науки без женщин»

Под таким заголовком многотиражная газета педагогического института «МОЛОДОЙ УЧИТЕЛЬ» помещала интервью с проректором института по научной работе П. Т. Николаенко. В интервью есть такие интересные факты:

На кафедре истории СССР профессор З. Г. Карпенко возглавляет коллектив из сотни человек, который занимается исследованием в области культурно-технической революции. Работают над кандидатскими диссертациями языковеды Л. В. Бардина и З. П. Никулина. В нынешнем году готовятся к защите диссертации Н. А. Прикуденко. Стала кандидатом наук Б. А. Белова. В. С. Бибикова и Р. Ф. Уварова успешно разрабатывают проблему поржских языков.

Большую работу ведет кафедра педагогики. Над проблемой общественного и семейного воспитания работает доцент М. Я. Гуров. Вопросами вузовской дидактики занимается З. Ф. Пономарева, доцент И. М. Чернышева работает над темой воспитания и перевоспитания подростков.

Заслуженный рабочий завод

Гордое это звание. Портреты и имена тех, кому оно присвоено на анилинокрасочном заводе, занесены на заводскую доску почета, вписаны в летопись завода — в Книгу почета. Многотиражная газета «АВАНГАРД» помещала материал о первых заслуженных рабочих завода под рубрикой: «На ударной ленинской вахте». Газета назвала их имена: старшие аппаратчики цеха № 6 Т. М. Ибрагимов и Я. Л. Летув, старшие аппаратчики цеха № 4 И. П. Козлов, цеха № 5 — А. В. Павлов, ремонтные слесари цехов № 2 и 6 Н. А. Деметрив, И. А. Самойленко, А. И. Клипасов, бригадир слесарей цеха № 1 Б. В. Журицкий. Газета тепло поздравляла их.

АДРЕС ОПЫТА — МИНУТЕ — СЧЕТ

бригада Д. М. Плотникова



В тресте «Кемерово-Химстрой» мало кто не знает Дмитрия Михайловича Плотникова из первого управления. Коммунист, вожак комплексной бригады, более десяти лет отдал он строительству объектов Ново-Кемеровского химкомбината. Производства уротропина, карбамида, изообутенных смол, цех разделения воздуха, серной кислоты, катализатора, карбокатализатора далеко не полный перечень сооружений, которые возводил его коллектив.

Сейчас бригада занята на строительстве 19-го водоборотного комплекса для третьей очереди напрокатама. Десятки фундаментов, тонкостенных камер, высотные центральные стойки гидриров трудны для исполнения не столько большим объемом работ, сколько сложной конфигурацией. Но плотники успешно справляются с заданием. Среднегодовая производительность труда в бригаде составляет 170—180, а в отдельные месяцы она достигает 230—250 процентов. Выработка же на одного рабочего превышает плановую в 1,5—2 раза.

Многие бригады треста трудятся в суровых условиях. Одна система снабжения, одна строительная площадка, одни механизмы и инструменты. Но не каждую можно поставить в один ряд с передовой. В чем же секрет ее успеха?

В бригаде 28 человек. Основ-

МИНУТЕ — СЧЕТ

ную часть составляют плотники-бетонщики 3 и 4-го разрядов. От постоянных звеньев здесь отказались. При строительстве самых разнообразных по объему и сложности объектов рациональней считает бригадир иметь в распоряжении мобильные звенья, которые при необходимости можно укрупнить или комплектовать вновь в зависимости от задания.

Первым на объект после изучения чертежей приходит бригадир. Приезжает на место, где расположить склад материалов, крановое хозяйство, какой комплекс механизмов, приспособлений и инструментов нужно применить. Организуются звенья. На вечерней бригадной оперативке до каждого члена звена доводится объем и особенность задания. Это позволяет на следующий день не терять ни одной минуты рабочего времени.

Коллектив трудится под девизом: «Рабочей минуте — рабочий счет». В случае неуказания в снабжении у Д. М. Плотникова всегда есть в резерве дополнительный фронт работ. Без промедления туда переоборудовались звенья. Как правило, труд бригады организуется в две смены, а в предпусковой и пусковой периоды — в три.

Большим подспорьем в работе является полная взаимозаменяемость каждого ее члена. Они могут быть стекольщиками, арматурщиками, малярами, сварщиками. Этому же учат молодежь. В прошлом году в бригаду пришли семь молодых рабочих, не имеющих специальности. Их сразу же прикрепили к опытным мастерам строительного дела, сам бригадир настойчиво учил новичков, и сейчас все сложные работы. Но основные работы коллектива не меняются. Более десяти лет трудятся вместе с бригадиром Н. В. Ланкаев, В. П. Нежикский, А. К. Коновалов и многие другие.

С 1962 года бригада перешла на хозяйственный расчет. Сразу же на площадке были введены строгий учет материалов, контроль за их приемом и расходом. Только за прошлый год сумма экономии достигла 1000 рублей. Плотники-бетонщики сэкономили 12 кубометров бетона, 118 кубометров песка, 54 кубометра щебня, 19 кубометров песка.

О. КУЗЬМИН, инженер.

На снимке: Д. М. Плотников. Фото Б. Шевченко.



КУЗБАССУ ОТВЕЧАЮТ

Областное управление культуры сообщает, что статья В. Молокодова «БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ НАРОДНОМУ ТЕАТРУ», опубликованная в «Кузбассе» 11 февраля 1969 года, обсуждена на аппаратном совещании управления культуры и областного Дома народного творчества.

Для оказания методической и практической помощи в Маринский народный театр были направлены старший методист областного Дома народного творчества П. Гулева, а затем заместитель начальника управления культуры Т. Снига.

С участием заведующего горотделом культуры Т. Снига проведено общее собрание артистов народного театра, на котором обсуждали статус, творческое и организационное состояние театра. Были высказаны претензии в адрес областного Дома народного творчества, горкома ВЛКСМ и многих руководителей предприятий города. Подвергся резкой критике репертуар театра. На собрании был избран художественный совет, в который вошли ведущие артисты театра, представители общественности.

Управление культуры рекомендовало художественному совету народного театра ряд пьес для постановки в 1969—1970 гг. Оказана практическая помощь режиссеру театра т. Волобуеву.

И. КУРОЧКИН, начальник областного управления культуры.

Трикотажные изделия новокузнецкой фабрики «Сибирячка» хорошо знают жители многих городов Кузбасса. Отличные мастера здесь трудятся. Среди них — ветераны фабрики: вязальщица З. Морозова и закройщица В. Голомазова. На снимке: вязальщица З. Морозова и закройщица В. Голомазова. Фото Р. Нефедьева.

КУЗБАССУ ОТВЕЧАЮТ НАУКА — ПРОИЗВОДСТВУ

Взрывы под улицей

Нельзя ли при прокладке трубопроводов обойтись без традиционного вытравливания? Ведь эту работу особенно трудно выполнять на оживленных городских улицах. Оказывается, можно, если воспользоваться методом, разработанным специалистами института НИИМОстррой и названным бурозарыванием. Сущность его в том, что на концах будущего трубопровода или отдельных его участках роются всего два небольших котлована: рабочий и приемный. Их глубина та же, что была бы и в траншеи. Из рабочего котлована в сторону приемного бурится горизонтальная свижина, в которую закладывается нитка зарядов. Взрывы и подземная «траншея» готова. Свижина расширилась за счет уплотнения земли, и теперь в нее можно подавать трубы.

Если работы ведутся в мягких и сыпучих грунтах, то в свижину одновременно с зарядом нагнетается еще и специальный полимерный состав, который под действием взрыва проникает в трещины канала тонкой и прочной обшивкой и предохраняет их от обвала. Формулы, выведенные инженерами, дают возможность точно рассчитать величину заряда и диаметр свижины в зависимости от прочности грунта и ширины строящегося трубопровода. Еуроэрозивный способ прост и удобен, позволяет быстро прокладывать каналы, не перебарывая давлением на улицах, значительно снижает стоимость работ. (ТАСС).

Бактерии ждут работы

Своеобразные огромные аварии вступили в строй на Новолипецком металлургическом заводе. В них начали разводиться бактерии, предназначенные для обезвреживания фенола — дioxидного загрязнителя, образующегося в процессе коксохимического производства. При попадании даже небольшого количества его в реку гибнет рыба. Использование обычных очистных сооружений не давало нужного эффекта. Сложные сооружения биохимической очистки впервые сделаны на легкой ковковой батарее, которая готовится к пуску. Есть здесь и другие новинки. Так, например, тушить раскаленный кокс будут не водой, как обычно, а сухим способом — в герметичной камере помещения. При этом повышается качество кокса, а выделяемое тепло используют для нужд производства, и воздух над заводом будет чище. Питая ковковая в полтора раза мощнее батареи, действующих в стране. С пуском ее полностью обеспечат комсомольцы Липецкого магнитки, часть его будет даже отправляться на Череповецкий металлургический завод. Строители в ближайшие дни сдадут в эксплуатацию важный пусковой объект. (Корр. ТАСС).

Мастер на все руки

Самые питательные вещества содержатся в листьях доминки, люцерны, люцерны и других трав. Но нередко эти «вершинки» теряются при сеноуборке. Колхозы и совхозы недообрабатывают десятки тысяч ценного корма. А нельзя ли избежать этих потерь? Сделать это отныне поможет новая машина, созданная сотрудниками Всесоюзного научно-исследовательского института механизации сельского хозяйства. Земледельцы подмосковных хозяйств (среди новинки проходила испытания) назвали ее мастером на все руки. И не без основания: у нее полностью механизированы и автоматизированы подборка трав, формирование и выгрузка сена. А самое главное — машина прямо на поле готовит гранулы из только что подсушенной травы. Подобранные сено перед тем как попасть в бункер-стопорав поступает на транспортер. На нем установлены протравливающие лапы. Они отделяют листья от стеблей. Затем включается специальная конструкция. Всего несколько минут — и гранулы готовы. На производстве их, как показал опыт, идет пять-семь процентов от всей зеленой массы. А это значит, что из каждой тонны сена можно получить 50—70 килограммов ценного белково-витаминного корма. Новая машина, предназначенная для механизации подбора сена, укладки сегов и изготовления гранул, успешно прошла испытания. Серийное производство ее налаживается на «Казансельмаше». (Корр. ТАСС).







